

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности городского округа Химки за 2022 год и планируемых значениях на 3-х летний период

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Химки за отчетный год и планируемых значениях на 3-х летний период сформирован с учетом данных субъектов официального статистического учета, информации Администрации городского округа Химки в соответствии с инструкцией по подготовке доклада.

В соответствии с постановлением Губернатора Московской области от 12.12.2022 года № 410-ПГ к городскому округу Химки отнесены в административно-территориальное подчинение следующие сельские населённые пункты городского округа Солнечногорск Московской области:

- ТУ Кутузовское: (5-е Горки – деревня, Благовещенка – деревня, Большаково – деревня, Брехово – деревня, Голиково – деревня, Жаворонки – деревня, Лигачево – деревня, Лугинино – деревня, Николо-Черкизово – деревня, Подолино – деревня, Рузино – деревня, Средниково – деревня, Федоровка – деревня, Юрлово – деревня, санатория «Мцыри» - поселок, санатория «Энергия» - поселок);

- ТУ Луневское: Веревское – деревня, Владычино – деревня, Дубровки – деревня, Елино – деревня, Жигалово – деревня, Жилино – село, Исаково – деревня, Клушино – деревня, Лунево – деревня, Лунево – поселок, Мышецкое – деревня, Носово – деревня, Паршино – деревня, Перепечиное – деревня, Пикино – деревня, Подсобное Хозяйство Санатория им. Артема – поселок, Поярково – деревня, Чашниково – село, Черная Грязь – деревня, Шемякино – деревня.

Таким образом площадь городского округа Химки увеличилась на 14 797 га и составила 25 777 га, на которой проживает 278 578 человек.

В состав городского округа также входят микрорайоны Новых и Старых Химок, микрорайоны Сходня, Фирсановка, Подрезково, Ново-Подрезково, Левобережный, Клязьма, Старбеево.

Городской округ Химки по своему развитию и экономическому потенциалу входит в число наиболее развитых муниципальных образований Подмосковья.

Основой экономики городского округа являются инвестиции, промышленность, строительство, развитие бизнеса и торговля.

Промышленный комплекс округа представлен предприятиями научно-производственного комплекса такими как: АО «Научно-производственное объединение им. С.А. Лавочкина», АО «Научно-производственное объединение «Энергомаш им. академика В.П. Глушко», АО «Машиностроительное конструкторское бюро «Факел имени академика П.Д. Грушина», АО «Машиностроительное конструкторское бюро «Искра им. И.И. Картукова», научно-исследовательские и научно-производственные организации – Центр

Высоких Технологий «ООО Химрар», ФГУП Научно производственный Центр «Фармзащита» ФМБА России и другие учреждения высшего и среднего звена.

Особое внимание уделяется малому бизнесу, социальной сфере округа, жилищно-коммунальному комплексу.

Основные задачи Администрации городского округа – улучшение качества жизни населения, создание комфортных условий для проживания в округе, для работы, создания семьи и воспитания детей, достойных условий для старшего поколения. Основой для реализации является устойчивая и эффективная экономика, состояние экономики определяет уровень и качество жизни.

Городской округ Химки традиционно является одним из лидеров по показателям социально экономического развития среди муниципальных образований Московской области. По итогам 2022 года сложилась следующая динамика показателей социально-экономического развития.

Прибыль крупных и средних организаций составила 143 млрд. рублей. Убыль по сравнению с 2021 годом составила 4,9%. По данному показателю городской округ лидирует в Московской области.

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) крупных и средних организаций составил 112,8 млрд. рублей. Убыль по сравнению с 2021 годом составила 19,2%. По данному показателю городской округ лидирует в Московской области.

Среднемесячная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 98 910,1 рублей. Рост по сравнению с 2021 годом составил 5,6%. По данному показателю городской округ Химки занимает 6 место среди муниципальных образований Московской области.

Объём инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям превысил 55 млрд. рублей. Рост по сравнению с 2021 годом составил 5,6%. По данному показателю городской округ Химки занимает 4 место среди муниципальных образований Московской области.

Оборот розничной торговли по организациям, не относящимся к субъектам МСП (включая средние предприятия), составил 129,3 млрд. рублей. Убыль по сравнению с 2021 годом составила 25,1%. По данному показателю городской округ Химки занимает 5 место среди муниципальных образований Московской области.

Объём платных услуг населению составил 24,7 млрд. рублей. Рост по сравнению с 2021 годом составил 28%.

Ввод жилья превысил 168,5 тысяч м². Рост по сравнению с 2021 годом составил 20,5%. По данному показателю городской округ Химки занимает 25 место среди муниципальных образований Московской области.

Среднесписочная численность работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составила 95 502 человека. Убыль по сравнению с 2021 годом составила 1,2%. По данному показателю городской округ лидирует в Московской области.

I. Экономическое развитие

Стабильное развитие экономики городского округа напрямую зависит от малого бизнеса, который создаёт рабочие места и формирует бюджет за счёт налоговых выплат. Поэтому Администрация городского округа Химки всецело заинтересована в создании комфортных условий для ведения предпринимательства и привлечения новых налоговых резидентов на территорию округа, развития конкурентной среды, повышения инвестиционной и инновационной активности хозяйствующих субъектов.

В 2022 году количество малых и средних предприятий, осуществляющих деятельность на территории городского округа, составило 18124 единиц, в том числе: 572 малых предприятий, 17492 микропредприятия, к среднему бизнесу относятся 60 предприятий. Динамика роста количества малых предприятий на период 2023-2025 годов положительная.

При этом показатель числа субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тысяч населения на плановый 3-х летний период увеличивается ежегодно в связи с развитием конкурентной среды в городском округе.

По итогам 2022 года число субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось до 650,59 единиц на 10 тысяч населения. В 2023 году показатель составит 712,07 единиц на 10 тысяч населения. В 2023-2025 годах положительная динамика сохранится в связи с прогнозируемым улучшением предпринимательского климата и активным развитием микропредприятий.

Основными направлениями деятельности предприятий малого и среднего бизнеса остаются розничная торговля, транспортировка и хранение, общественное питание и услуги, операции с недвижимым имуществом, строительство, промышленность.

Отдельно стоит отметить, что на территории округа в малом бизнесе открываются социально ориентированные предприятия, работают в данной сфере и индивидуальные предприниматели.

Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий по итогам 2022 года составила 40 291 человек.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций городского округа составила 30,11 %, а к 2025 году прогнозируется увеличение показателя до 31,72%.

Средняя численность работников малых предприятий по итогам 2022 года составила 14 631 человек, средняя численность работников микропредприятий составила 22 315 человек. На средних предприятиях работали 3 345 человек. Прогнозируется, что к 2025 году средняя численность работников малых предприятий увеличится до 15 644 человек, средняя

численность микропредприятий до 26 455 человек, а средняя численность средних предприятий составит 5 892 человек.

Президентом Российской Федерации В.В. Путиным в 2018 году в соответствии с Указом о национальных целях развития России до 2030 года одной из приоритетных целей поставлена увеличение количества субъектов МСП. Начинающие предприниматели или уже действующие бизнесмены часто не знают, на какие субсидии или льготы могут рассчитывать. Чтобы поддержать малый бизнес, в городском округе создают благоприятные условия.

Для полной проработки проблем МСП и возникающих предложений по инвестированию финансовых средств в социально-экономические проекты на территории округа функционирует Совет предпринимателей городского округа Химки, а также Единый центр поддержки предпринимательства на базе МКУ «Малый бизнес Химки», оказывающие всестороннее информационное развитие предпринимателей округа.

По итогам 2022 года оказана помощь в подготовке документов малому и среднему бизнесу для получения финансовой поддержки Московской области 42 субъектам МСП на сумму более 34,2 млн. рублей на развитие своего бизнеса. Из средств бюджета городского округа 9 предпринимателей получили финансовую поддержку в виде субсидий на сумму 6 млн. рублей. Количество самозанятых, получивших поддержку, составило 90 человек.

На территории городского округа Химки продолжает успешно реализовываться проект «Химкинский резидент». В рамках данного проекта Администрацией округа проводится работа с организациями, осуществляющими деятельность на территории городского округа Химки, но не стоящими на налоговом учете по месту деятельности, с целью побуждения их встать на налоговый учёт в городском округе. Результатом работы является увеличение налогов и денежных средств бюджета, направляемых на выполнение различных муниципальных программ: ремонт дорог, строительство новых и ремонт социальных объектов.

По итогам 2022 года поставлены на налоговый учёт 607 организаций, налоги в консолидированный бюджет Московской области составили 418 млн. рублей в том числе, в бюджет городского округа Химки 240,5 млн. рублей. Среди вставших на учёт в городском округе такие организации, например такие организации, как ООО «Динамика», занимающаяся торговлей кормами для животных, или ООО «Инстамарт Технолоджис», разрабатывающая компьютерное программное обеспечение.

Продолжает реализовываться формат проведения встреч Главы городского округа Д.В. Волошина с предпринимательским сообществом в виде бизнес-завтраков, получивший одобрение со стороны предпринимателей, проведение круглых столов и форумов.

В округе функционирует муниципальный коворкинг-центр «Старт», на территории которого проводятся совещания, семинары, пресс-конференции и другие форматы событий, индустриальный парк «Шереметьево»,

3 технопарка (ООО «Сходня-Инжиниринг», ООО «Сходня-Гранд» и технопарк «Аврора»), 12 бизнес-центров.

Малый бизнес крайне важен для развития экономики, он способствует здоровому росту конкуренции.

Экономическое развитие и повышение конкурентоспособности территории округа напрямую зависят от привлечения инвестиций.

По итогам 2022 года объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) городского округа превысил 51,3 млрд рублей, что почти на 1% больше по сравнению с предыдущим 2021 годом.

В 2025 году планируется достижение объема инвестиций более 56 млрд рублей.

Администрация городского округа продолжает работать над улучшением инвестиционного климата в округе. Всего в 2022 году наши предприниматели реализовали 12 крупных проектов - построили четыре складских комплекса, придорожный автосервис, запустили производство прицепов для грузового автотранспорта, а также провели реконструкцию двух заправочных станций. Благодаря им в округе созданы более 300 дополнительных рабочих мест.

Также продолжается реализация еще шести инвестиционных проектов - бизнес-парка, автосалона, складского-комплекса, магазина спортивных товаров, а также офисно-делового центра и торгово-делового комплекса. Кроме того, до 2027 года в округе планируют завершить строительство офисно-делового комплекса с гостиницей. Благодаря им в округе появятся более 5 тысяч новых рабочих мест.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) малых предприятий, микропредприятий и по индивидуальному жилищному строительству в 2022 году составил 19 951 900 тысяч рублей. Прогнозируется, что инвестиции от малых предприятий увеличатся на 9,2% и достигнут в 2025 году 21 801 979 тысяч рублей.

В общей структуре инвестиций в основной капитал 98,1% составляют собственные средства организаций, а привлеченные - 1,9%.

Деятельность предприятий городского округа направлена на улучшение качественных показателей работы, увеличение выпуска наиболее востребованной продукции, создания новых рабочих мест.

Крупнейшие инвестиционные проекты, реализуемые в 2022 году:

- Производственно-складской комплекс ООО «Автокран Аренда» 950 млн. руб.;
- Складской комплекс ООО «ИВЧИЗА ДИА» 100 млн. руб.;
- Административное здание для торгово-складского комплекса ООО «Авента-Регион» 100 млн. руб.;
- Административно-складской комплекс ООО «Каргоаэроброкер» 20 млн. руб.;
- Придорожный объект ООО «Грин» 100 млн. руб.;

- Производство прицепов для грузового автотранспорта ООО «АКСТ» 247 млн. руб.;

- Реконструкция авто заправочной станции ООО «Татнефть-АЗС -Запад» 132,5 млн. руб.;

- Реконструкция заправочной станции ООО «Лукойл Центр нефтепродукт» 79,1 млн. руб.

В 2023 году продолжается реализация инвестиционных проектов: здание бизнес Центра, автосалона, производственно-складского комплекса, магазина - склада, офисно - делового центра и торгово-делового комплекса. В перспективе в округе планируется завершить строительство административно делового комплекса с гостиницей.

- Здание бизнес-центра (административно-деловое здание) ООО «Полный дом» 90 млн. руб.;

- Автосалона Genesis ООО Монолит-Спорт 21 Век» 100 млн. руб.;

- Производственно-складской комплекс ООО «Компонента Сервис» 110 млн. руб.;

- Складской комплекс ООО «Марсмоторс-финанс» 100 млн. руб.;

- Строительство, апарт-отеля ООО «Центр Строй» 2 млрд. руб.;

- Строительство Центра Ядерной медицины АО «Медицина» 6,7 млрд. руб.;

- Строительство административно-делового и гостиничного комплекса ООО «Олимп» 400 млн. руб.

Более 60 млрд. рублей планируется инвестировать в создание административного, гостиничного и выставочного комплекса «Химки-Экспо» вблизи территории международного аэропорта Шереметьево и создать 10 000 рабочих мест.

Наиболее крупный объем инвестиций также поступает от следующих предприятий и организаций городского округа: АО «МАШ», АО «НПО им. С.А. Лавочкина», АО «Химкинский водоканал», АО «НПО «Энергомаш», ООО «ТСК Мосэнерго» и другие.

В городском округе Химки расположен Индустриальный парк Шереметьево, который является одним из первых индустриальных парков на территории Российской Федерации с началом своей деятельности в 1994 году.

Индустриальный парк Шереметьево и его резиденты - значимые налогоплательщики, обеспечивающие высокотехнологичными рабочими местами жителей городского округа Химки и близлежащие городские образования. Резиденты индустриального парка крупнейшие компании в своем сегменте – ООО «ФАЙАТ БОМАГ РУС», ООО «ТОЙО ТРАНС», ООО «Камминз», АО «Джонсон Контролс», ООО «Сир Меканика Ру», ООО «ПРИВОДЫ АУМА», АО «АВИАХЭЛП ГРУПП», ООО «Акзо Нобель Автопокрытия» и другие.

На территории округа функционирует три технопарка:

- «Сходня-инжиниринг» площадью 200 тыс. кв.м.,

- «Аврора» площадью 39 тыс. кв.м.,
- «Сходня-Гранд» площадью 21,3 тыс. кв.м.

Глава городского округа регулярно проводит встречи и принимает участие в мероприятиях, направленных на привлечение на территорию округа новых инвесторов.

В городском округе Химки системно работают над улучшением качества жизни и комфорта граждан. Для этого в округ привлекают новых предпринимателей, которые помогают создавать дополнительные рабочие места и увеличить сумму налоговых отчислений в городской бюджет, за счет которого проводят благоустройство и модернизацию инфраструктуры. В текущем году в городском округе создан Инвестиционный Комитет под председательством Главы городского округа, в который вошли представители земельно-имущественной комиссии, комиссия по технологическим присоединениям, градостроительная комиссия, комиссия по правовым вопросам, территориальные управления и представители силового блока.

Всего в городском округе более 30 тысяч юридических лиц, предпринимателей и самозанятых, из них более трех тысяч зарегистрировались в 2022 году.

С инвестиционной политикой тесно связаны вопросы совершенствования земельно-имущественных отношений, эффективного управления муниципальной собственностью.

Общая площадь территории городского округа Химки после отнесения сельских населённых пунктов городского округа Солнечногорск увеличилась до 25,777 тыс. гектар, включая земельные участки, являющиеся объектами налогообложения.

В связи с переоформлением прав собственности на земельные участки с аренды в собственность, сохранится положительная динамика в увеличении доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом.

В 2022 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составила 64,38%. К 2025 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа составит сохранится на прежнем уровне. Это связано с присоединением значительной площади новых земель городского округа Солнечногорск.

Дорожное хозяйство - стратегически важный сектор экономики. Развитие дорожной сети обеспечивает привлекательность территории для реализации крупных инвестиционных проектов.

Мероприятия по развитию транспортной системы городского округа разработаны в соответствии с целями и стратегическими задачами развития Московской области, установленными губернатором Московской области.

Ремонт и содержание дорог общего пользования осуществляется муниципальным бюджетным учреждением «Объединённое городское хозяйство».

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа в 2022 году составила 276,9 км.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году составила 1,13 %.

В целях создания надлежащих условий жизнеобеспечения граждан, обеспечения безопасности дорожного движения на территории округа, на автодорогах общего пользования утверждена муниципальная программа «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса». Реализация мероприятий данной программы позволяет снизить долю дорог, не отвечающих нормативным требованиям, а также улучшить качество жизни населения.

В 2022 году завершены работы по замене/ремонту асфальта - бетонного покрытия по 8 адресам: ул. Библиотечная д. 2, ул. Бурденко д. 4/13, ул. Московская д. 19/2, ул. Гоголя д. 12а, ул. Мичурина д.4, 11, ул. Победы д.6/20, ул. Пролетарская д.5а и ул. Первомайская д.27, 27а.

В рамках Государственной программы Московской области «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» в городском округе в 2022 году отремонтированы 13 объектов дорожного хозяйства общей площадью 72 тыс. м², что составляет 3% от общей протяженности дорог с асфальтовым покрытием на территории г.о. Химки, устранены 4 474 ямы общей площадью 22 800 кв. метров, нанесены разметки 1.14.1 (зебра) на 527 переходов (42 363 м.п), из них 43 перехода у образовательных учреждений, организовано 5 выделенных полос общей протяженностью 3 100 м.п.

На 2023 запланирован ремонт 8 объектов на общую площадь 89 777 м² (проезжая часть –79 349 м², тротуары –10428 м²).

В 2022 году работа Администрации городского округа Химки в части автотранспортного и железнодорожного сообщения была направлена на повышение качества, безопасности и доступности транспортных услуг.

Новые территории городского округа (деревни Клушино, Владычино, Веревское и село Жилино) не имеют регулярное автобусное и железнодорожное сообщение с административным центром.

Таким образом, доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром округа в общей численности населения в 2022 году составила 0,29%. До 2025 года планируется провести мероприятия по обеспечению транспортной доступности новых населённых пунктов с административным центром на 100%.

За 2022 год в городском округе пассажиропоток на автобусах и троллейбусах составил более 65 млн. человек. Железнодорожным транспортом ежедневно пользуются более 45 тыс. человек.

В настоящее время в округе курсирует 874 единицы транспорта на 103 маршрутах, в том числе 20 муниципальных маршрутов, 10 межмуниципальных маршрутов и 73 смежных межрегиональных маршрутов.

Сезонно запущен регулярный теплоходный маршрут между причалами «Химки» и Северный речной вокзал.

Обустроен надземный пешеходный переход через пути Октябрьской железной дороги Ленинградского направления пути вблизи ЖК «Солнечная система» и ЖК «Две столицы» в районе Транспортного проезда.

При поддержке Губернатора Московской области в 2023 году планируется запуск МЦД-3. В третий московский центральный диаметр будут включены все железнодорожные станции в Химках

В рамках мероприятий по обновлению троллейбусного парка МП «Химкиэлектротранс» в 2022 году заменены 12 троллейбусов на троллейбусы 2012 года выпуска, полученные от ГУП «Мосгортранс».

Правительство Московской области утвердило проект реконструкции Машкинской развязки на пересечении Машкинского и Новосходненского шоссе возле ТЦ «Мега». Новая развязка объединит Ленинградское, Международное, Вашутинское, Новосходненское и Машкинское шоссе, а также улицу 9 Мая. По проекту планируется провести реконструкцию Ленинградского шоссе, построить две эстакады и съезды, а также обустроить пешеходный переход.

В 2022 году уровень основных показателей, характеризующих уровень жизни населения, развивался стабильно и превысил уровень 2021 года. Основным источником доходов населения по-прежнему является заработная плата.

По итогам 2022 года уровень среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории городского округа Химки, составил 99 279,2 руб. при 94 891,7 руб. в 2021 году. К 2023 году рост заработной платы по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям ожидается на уровне 112 185,5 руб.

При исполнении бюджета городского округа Химки в 2022 году большое внимание уделялось повышению и своевременной выплате заработной платы работникам организаций бюджетной сферы. Выплата заработной платы осуществляется в установленные сроки без нарушений.

Продолжена работа в рамках совершенствования систем оплаты труда. Реализация мероприятий по совершенствованию системы оплаты труда нацелена на исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной

политики». Указом установлены целевые показатели заработной платы работников бюджетной сферы.

По итогам 2022 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила 54 110,4 руб. К концу 2025 года планируется увеличить данный показатель до 56 246,7 руб., темп роста составит 103,9%.

В муниципальных общеобразовательных учреждениях среднемесячная заработная плата составила 67 448,9 руб. К концу 2025 года планируется увеличить данный показатель до 70 110,48 руб., темп роста составит 103,9%.

Заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений сложилась в сумме 74 815,7 руб. К концу 2025 года планируется увеличение заработной платы до уровня 79 840,2 руб., темп роста составит 106,7%.

Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2022 году составила 59 401,4 руб. К концу 2025 года планируется увеличить данный показатель до 70 158,7 руб., темп роста составит 118,1%.

Заработная плата в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта с учетом совместителей и учреждений дополнительного образования в 2022 году превысила 69 000 рублей.

II. Дошкольное образование

Деятельность в сфере дошкольного образования направлена на обеспечение доступности услуги для всех слоев населения городского округа Химки.

В рамках муниципальной программы «Образование» общий объем бюджетных средств, направленных на дошкольное образование, составил 859,087 млн. руб.

Система муниципального дошкольного образования представляет собой гибкую, многофункциональную сеть дошкольных образовательных учреждений, которые представляют широкий спектр образовательных услуг с учетом потребностей семьи и общества в целом. Система включает в себя 51 дошкольное образовательное учреждение. Основные приоритеты их деятельности – воспитание высокоразвитой полноценной личности, охрана и укрепление здоровья детей, 5 негосударственных детских садов. Основные приоритеты их деятельности – воспитание высокоразвитой полноценной личности, охрана и укрепление здоровья детей.

В рамках реализации проекта Московской области по созданию единых образовательных комплексов, в городском округе Химки с 2019 года осуществляется реорганизация детских садов в форме присоединения к общеобразовательным учреждениям, план на 2022 год исполнен на 100%. В 2022 году запланировано создание 7 образовательных комплексов, с участием дошкольных образовательных учреждений.

Развитие дошкольного образования обуславливается демографическими процессами, которые влияют на рост или снижение потребностей в услугах дошкольных образовательных учреждений.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2022 году составила 99,36%. К концу 2025 показатель составит порядка 94,9%.

В 2022 году число детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составило 16 101 человек в общей численности 16 204 детей. В 2023 году из 17 155 детей дошкольного возраста 16 280 детей получают дошкольные образовательные услуги. В 2024 году планируется увеличение общей численности детей до 17 260, из них получающих услугу 16 380 человек., в 2025 году из 17 471 услугу получают 16 580 детей.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации в округе обеспечена стопроцентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет.

В целях увеличения количества получающих услугу детей, в 2023-2024 годах запланированы работы по следующим объектам:

- реконструкция детского сада на 330 мест мкр. Клязьма - Старбеево, ул. Крылова, д.6;
- реконструкция детского сада на 320 мест мкр. Новогорск -Планерная, пр. Юбилейный, д.28;

С 2021 года на территории Московской области успешно реализуется проект «Палисадики».

В 2022 году в округе открыты 6 палисадиков, из них 2 в СОШ, 4 в МКД площадью 1 659 кв. метров на 360 мест, что способствовало снижению очередности на предоставление места в детском саду детей на 8%.

Всего в городском округе Химки на текущий период функционируют девять Палисадиков общей мощностью 690 мест. Общая площадь действующих мини-садов составляет 4 088,95 кв.м. На 2023 год запланировано создание минимум двух палисадов в микрорайонах Сходня и Левобережный на 100 человек.

В 2022 – 2023 учебном году 6 202 воспитанника детских садов городского округа Химки приняли участие в творческих и интеллектуальных конкурсах различного уровня, в том числе:

в муниципальных – 4211; в региональных – 783; во всероссийских и международных – 1208.

Воспитателю детского сада № 52 «Котенок» вручена благодарность Правительства РФ председателем Правительства РФ Михаилом Мишустиним.

Все учреждения сферы образования оборудованы системой видеонаблюдения «Безопасный регион», что обеспечивает дополнительные

меры безопасности на территории социальных объектов городского округа Химки.

Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в городском округе отсутствуют.

III. Общее и дополнительное образование

Для обеспечения прав граждан на обязательное образование в городском округе Химки функционировали 29 муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы общего образования.

Все общеобразовательные учреждения, реализующие программы общего образования, соответствуют современным требованиям обучения. К современным требованиям относятся качественные показатели инфраструктуры (материально-технической и технологической базы) обучения, а также возможность реализации требований федеральных государственных образовательных стандартов к условиям обучения.

Объём бюджетных средств, направленных на развитие общего образования, составил 5 295,61 млн. руб.

Общее число выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составило 1 417 человек. В 2023 году число выпускников составит 1 393 человек. В 2025 году показатель составит 1 495 человек, рост к 2022 году составит 105,5%.

Все выпускники, получили аттестат о среднем (полном) образовании, в 2022 году.

Численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в 2022 году составила 941 человек, что составляет 2,72 % от общей численности обучающихся. К 2025 году доля обучающихся во вторую смену составит 3,64%.

Городской округ Химки не относится к сельской местности, на его территории подвоз учащихся осуществляется общественным транспортом. В соответствии с решением Главы городского округа Химки, в соответствии с муниципальным контрактом на оказание транспортных услуг осуществляются организованные перевозки учащихся общеобразовательных учреждений из ЖК «Новогорск Парк» и воспитанников дошкольных образовательных учреждений из микрорайона Сходня в образовательные учреждения, расположенные в микрорайонах Новогорск-Планерная.

Перевозка учащихся из ЖК «Новогорск Парк» в общеобразовательные учреждения осуществляется по маршруту: ул. Ивановская (остановка д.1) – ул. Заречная - Машкинское шоссе - Новокуркинское шоссе- проезд Молодежный (остановка Молодежная улица,50) - Юбилейный проспект (остановка улица Дружбы) – Юбилейный проспект (остановка стадион Новые Химки).

В 2024 году запланировано начало строительства школы в Подрезково на 1 100 мест в ЖК «Первый Шереметьевский».

Запланировано окончание капитального ремонта МБОУ «Школа-интернат» в мкр. Сходня ул. Горная д.21 в 2023 году.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составляет 20,69 %. Требуют капитального ремонта следующие общеобразовательные учреждения: МБОУ СОШ № 5 два здания; МБОУ Лицей №7; МБОУ Гимназия 23. Корпус №1; МБОУ Гимназия 23. Корпус №2; МБОУ СОШ № 8 им. В.И. Матвеева; МБОУ ШИ «Кадетский корпус» (ремонт уже идёт в учебном корпусе); МБОУ Гимназия 23.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 93,9%. К 2025 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся составит 94,25%

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составили 21,15 тысяч рублей в рамках расходов бюджета городского округа Химки. К 2025 году расходы составят 22,42 тыс. рублей.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2022 году составила 90,7%, что соответствует 33 667 детей.

В соответствии с распоряжением Министерства образования Московской области от 21.03.2023 № Р-293 в городском округе реализуется программа по верификации, то есть проведение подтверждения о посещении обучающихся (воспитанников), осваивающих дополнительные общеобразовательные программы, с использованием Портала государственных и муниципальных услуг Московской области - uslugi.mosreg.ru.

В соответствии с поручением Президента РФ дети, обучающиеся в начальной школе, обеспечены бесплатным питанием.

Для родителей учащихся реализована возможность отслеживания достижений ребенка посредством «Электронного дневника», где можно узнать оценки, домашнее задание, принять участие в опросах и другое.

Образовательному учреждению и педагогическому составу МБОУ Гимназии № 4 г. Химки присвоен статус лучшей региональной практики в сфере финансового просвещения и финансовой безопасности на тему «Финансовая грамотность — это реально!». Практика вошла в ежегодный федеральный каталог лучших региональных практик в области повышения финансовой грамотности и будет представлена в НИФИ Минфина России.

Ежегодно проводится рейтинг школ Московской области. В 2022 году городской округ Химки набрал 27,6 баллов:

В зеленой зоне находятся 16 школ: № 4, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 19, 21, 27, 29, Химкинский лицей.

В желтой зоне находятся 13 школ: № 1, 5, 7, 18, 20, 22, 23, 25, 26, 28, 30, 31, школа «Лидер».

Растет количество активных, творческих педагогов:

Педагог дополнительного образования МБОУ СОШ №29 ДО «Страна детства», вошла в десятку сильнейших педагогов Московской области в конкурсе профессионального мастерства «Воспитатель года Подмосковья».

Учителям физической культуры МБОУ Лицея № 11, географии МБОУ СОШ № 14, истории и обществознания МБОУ Гимназии № 9 стали победителями конкурса на денежное поощрение Губернатора Московской области среди лучших учителей в Московской области. Двое из них стали победителями Федерального конкурса на денежное поощрение за достижение в педагогической деятельности, предоставляемых в 2022 году учителям образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Учащийся МБОУ СОШ № 14 стал участником Международной олимпиады по математике, в настоящее время проходит подготовительный курс в Санкт – Петербурге.

Всероссийская предметная олимпиада школьников в 2020-2021 учебном году проходила в 2 этапа. На региональный этап было приглашено 426 школьника. На заключительный этап приглашено 19 юных талантливых химчан, из которых стали победителями 4 человека и еще 9 призерами. Количество дипломов победителей и призёров заключительного этапа возросло почти в два раза по сравнению с прошлым годом. 7 дипломов из 5 ОУ в прошлом году и 13 дипломов в этом учебном году получили учащиеся из 9 ОУ: 4,9,10,13,14,15,25,27 и Химкинский лицей.

Основной период проведения основного государственного экзамена прошел с 19 мая по 22 июня. Также были предусмотрены резервные дни с 04 июля по 09 июля.

Всего на территории городского округа Химки были задействованы 18 пунктов проведения ОГЭ, из них 1 пункт проведения на дому.

В государственной итоговой аттестации основного общего образования в 2021-2022 учебном году приняли участие 2708 обучающихся 9 классов. 216 выпускников 9-х классов получили аттестат особого образца. 1 выпускник 9-х классов был выпущен со свидетельством об основном общем образовании (по медицинским показателям). 2491 выпускника 9-х классов получили аттестаты об окончании основного общего образования без отличия.

На территории городского округа Химки задействованы 6 пунктов проведения ЕГЭ, 17 пунктов проведения ОГЭ.

К государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования было допущено 1412 выпускников, из них: 1409 выпускников допущено к единому государственному экзамену и 3 выпускника - к государственному выпускному экзамену для выпускников с ограниченными возможностями здоровья.

Показатель качества подготовки медалистов, входящий в рейтинг Министерства просвещения РФ, в сравнении с прошлым годом повышен: в 2022 году медалистов -170 выпускников, 18,8% (32 выпускника) не набрали 70 баллов по результатам ЕГЭ хотя бы по 1 предмету. По сравнению с 2021 годом показатель необъективности уменьшен в 2 раза.

По результатам единого государственного экзамена 250 баллов и более по трем и более предметам получили 187 человек; 13 человек получили 100 баллов.

Число детей, охваченных деятельностью детских технопарков «Кванториум» (мобильных технопарков «Кванториум») и других проектов, направленных на обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технической направленностей, соответствующих приоритетным направлениям технологического развития Российской Федерации составило 3974 человека.

Для дальнейшего развития сферы образования в округе проводится комплекс мероприятий, направленных на удовлетворение потребностей жителей городского округа на получение качественных образовательных услуг.

IV. Культура

Сфера культуры является важным гуманитарным ресурсом социально-экономического развития округа, к настоящему времени сложились необходимые социальные и экономические предпосылки для перехода к её устойчивому развитию.

В городском округе функционируют 5 культурно-досуговых учреждения, 2 из которых находятся на территории вновь присоединенных территорий Лунево и Кутузово; 16 библиотек, 13 из которых входят в состав МБУК «Химкинская центральная библиотечная система»; 3 детских школы искусств; Химкинская картинная галерея; Химкинский драматический театр «Наш Дом»; МАУК «Объединенная дирекция парков».

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в округе в 2022 году составил 75%.

За 2022 год проведено порядка 4 423 культурно-массовых мероприятий, в которых приняло участие 377,5 тыс. человек.

Коллективы объединений культурно–досуговых учреждений и обучающиеся детских школ искусств заняли 558 первых мест и 37 Гран-При в фестивалях и конкурсах Международного, Всероссийского, Межзонального и областного уровней.

Среди учащихся детский школы искусств им. А.Н. Верстовского стоит отметить следующие достижения: в дуэте завоевали Золотую медаль XXI Молодежных Дельфийских игр России 2022 г. (номинация эстрадный вокал «дуэт-трио»); победа в Международном телевизионном конкурсе юных музыкантов «Щелкунчик» (звание лауреата «Серебряный щелкунчик»); Первая премия Общероссийского конкурса «Молодые дарования России» (номинация духовые и ударные инструменты).

В 2022 году уровень фактической обеспеченности библиотеками в округе составил 83,33%.

В рамках государственной поддержки отрасли культуры (модернизация библиотек в части комплектования книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек и государственной общедоступной библиотеки Московской области) в 2022 году закуплено 3 601 экземпляров книг для библиотек городского округа.

В 2022 году МБУК «ХЦБС» принято участие в проекте Министерства культуры Московской области «Эффективные библиотеки».

В рамках проекта по модернизации библиотек городского округа Химки Детская библиотека №3 переехала в новое помещение – СОШ № 31.

Во всех библиотеках проведена работа по организации кружков, созданы системные расписания кружков.

Уровень фактической обеспеченности парками культуры и отдыха в округе в 2022 году снизился до 88,89% в связи с передачей новых территорий.

В городском округе можно отдохнуть в парках: Парк «имени Льва Толстого», Парк «Дубки», Парк «им. Величко», Парк «Подрезково», парк «Яковлево», «Два берега», а также в зонах отдыха «Эко-Берег», «Сквер Марии Рубцовой».

В 2023 году будет благоустроен Химкинский лесопарк в рамках инициативы губернатора программы «Парки в лесу». Территория лесопарка – более 130 гектаров. На первом этапе благоустроят более 60 гектаров, где будет создана современная парковая инфраструктура, вывезут мусор, очистят территории водоохранной зоны. В лесу появятся элементы декора, освещение, скамейки, а также навигационные стенды. Для любителей спорта появится прокат инвентаря.

В 2022 году разработан и внедрен в работу бланк «Зеленого каркаса».

Осуществлено брендирование парковых территорий и скверов флагами с применением айдентики «Зеленого каркаса» общим количеством более 260 единиц;

Осуществлено брендирование парковых территорий и скверов с применением областного брендбука «Лето в Подмосковье», «Зима в Подмосковье».

Разработана новая навигация для парковых территорий в соответствии с брендбуком Министерства Благоустройства МО.

Проведена оцифровка парковых территорий в системах ГРИС (государственная региональная информационная система) и СКПДИ (Система контроля и планирования работ в области дорожной инфраструктуры).

Обновлён песок на пляжных территориях в ПКиО им. Л.Н. Толстого и зоне отдыха «Экоберег» общим объёмом более 200 тонн.

На всех парковых территориях установлены контейнерные площадки и новые баки для раздельного сбора мусора;

На территории сквера Юбилейный установлена новая детская площадка.

В парках им. Величко и Яковлево установлены дополнительные лавочки.

В 2022-2023 году в зимний период в сквере «Юность» открыт четвертый сезон «Театрального катка», площадью 2400 кв. метров, который посещают более 120 тысяч жителей и гостей города ежегодно.

Разработана и действует муниципальная программа «Культура».

Число муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в городском округе в 2022 году составляет 1 единицу.

V. Физическая культура и спорт

Система физической культуры городского округа Химки представляет собой совокупность государственных, муниципальных и общественных форм деятельности, целью которых является оздоровление населения, физическое воспитание подрастающего поколения, пропаганда здорового образа жизни и развития спорта в целом.

Общее количество спортивных сооружений округа насчитывает 745 объектов спорта, из которых 412 плоскостных сооружений, 108 спортивных залов, 3 лыжные базы, 18 бассейнов, 3 стадиона, 3 манежа, 9 ледовых дворцов, 9 тиров и 180 других сооружений.

В городском округе Химки за 2022 год проведено 1800 спортивных, массовых и творческих мероприятий. В них приняло участие более 130 тысяч жителей городского округа Химки.

На территории округа проводятся соревнования городского, областного, всероссийского и международного уровней по различным видам спорта.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2022 году составила 52,92%. В 2023 году планируется увеличение данного показателя до 53,69%, к 2025 году данный показатель вырастет до 58,79% за счет внедрения новых объектов спорта.

Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2022 году составила 127 426 человек. В 2025 году численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, планируется на уровне 141 674 человек, темп роста составит 111,18%.

Численность обучающихся, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2022 году составила 39 564 человек. В 2025 году численность обучающихся, систематически занимающегося физической культурой и спортом составит 43 235 человек, темп роста составит 109,28%.

В 2022 году спортсменами городского округа Химки завоевано 1971 медаль различного достоинства (766 золотых медалей, 604 серебряных и 601 бронзовая) на международных, всероссийских и областных мероприятиях.

В 2022 году проводилась реконструкция спортивного комплекса «Родина» (ул. Чкалова, 4а);

Модернизированы 12 спортивных площадок города.

В планах на 2023 год:

- открыт спортивный комплекс «Родина» (ул. Чкалова, 4а) после реконструкции;

- откроется плавательный бассейн в МГИК (мкр. Левобережный, ул. Библиотечная 7);

- проводится капитальный ремонт спортивного комплекса «Юность» (мкр. Сходня, ул. Ленина, 54), открытие которого планируется в 4 квартале текущего года.

Большой популярностью у населения округа пользуется Спортивно-образовательный кластер «Олимпийская деревня Новогорск», «Центр гимнастики Ирины Винер-Усмановой», школа волейбола и центр фехтования Ильгара Мамедова, «Академии бокса» Александра Лебзяка.

В городском округе открыт сезонный прокат электросамокатов. Жители округа могут взять транспортное средство и оставить на одной множества парковок – выбрать подходящую можно на карте в мобильном приложении Urentbike.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Локомотивом развития отрасли и экономики городского округа в целом продолжает оставаться жилищное строительство.

Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем – это безусловный приоритет социальной политики городского округа Химки.

Одновременно с интенсивным строительством жилых домов на территории городского округа Химки в строящихся микрорайонах велось проектирование, строительство, реконструкция сетей и объектов инженерной, социальной инфраструктуры.

На территории городского округа Химки в 2022 году велось строительство ООО «СЗ «Рафинад Сити», индивидуальное жилищное строительство.

За 2022 года введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 168,48 тыс. кв. метров. Из общего объема введено населением 122,36 тыс. кв.м.

Общая площадь жилых помещений на территории округа составляет 10 072 тыс. кв.м. В среднем на 1 жителя приходится по 36,26 кв. м. жилых

помещений. В 2025 году общая площадь жилых помещений составит 10 676 тыс. кв.м., приходящаяся на одного жителя 38,0 кв.м.

Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в 2022 году составила 2 118 человек, к 2025 году планируется снижение до 1 923 человек.

В отчетном году доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 2,46%, к 2025 году планируется снижение до 2,6%.

В 2022 году обеспечено отдельным жильем 13 детей – сирот.

За прошедший год в рамках муниципальной программы «Жилище» обеспечены отдельными жилыми помещениями:

- 13 детей сирот;
- 6 молодых семей получили свидетельства на социальные выплаты для приобретения жилых помещений или строительства индивидуальных жилых домов;
- семья военнослужащего получила и реализовала свидетельство, на приобретение, строительство жилого помещения.

В рамках муниципальной программы «Здравоохранение»

- 15 медицинских работников государственных медицинских организаций, получили компенсацию за аренду.

Кроме этого, оказана поддержка по улучшению жилищных условий 20 семьям по договорам социального найма.

В рамках муниципальной программы «Переселения граждан из аварийного жилищного фонда» в 2022 году расселено 8 квартир в аварийном доме в мкр. Сходня. В этом году в рамках данной программы планируется расселить два дома в мкр. Кутузовское.

Завершен капитальный ремонт в Поликлинике № 2. Полностью обновили все четыре этажа здания: от фундамента до кровли, от инженерных коммуникаций до медоборудования. Всего в 2022 году отремонтировано 5 объектов здравоохранения.

В рамках муниципальной программы «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса» сдан в эксплуатацию надземный пешеходный переход через Октябрьскую железную дорогу вблизи жилых комплексов «Солнечная система» и «Две столицы» в районе Транспортного проезда.

Идет строительство московского центрального диаметра (МЦД3). В рамках данного проекта модернизируются пять станций городского округа по единому стандарту.

Строится новый путепровод, который соединит Ленинградское, Международное, Вашутинское, Новосходненское и Машкинское шоссе, что значительно разгрузит транспортный поток на проблемном участке.

В прошлом году был запущен регулярный речной маршрут по каналу имени Москвы от причала Химки до Северного речного вокзала. Данный маршрут продолжит свою работу в этом году.

В 2021 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила 2,51 га, в 2022 году 1,81 га. Планируемые показатели: в 2023 году – 1,97 га, в 2024 году – 1,97 га, в 2025 году – 1,78 га.

Площадь земельных участков, предоставленных в аренду для любого вида строительства (кроме жилищного, индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства) в 2022 году составила 24,13 га, в 2023 году показатель составит 24,21 га, к 2025 году показатель снизится до 22,15 га.

Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства, в 2022 году составила 2,22 га, к 2025 году планируется снижение до 6,47 га.

Земельные участки для комплексного освоения в целях жилищного строительства не предоставлялись.

Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в городском округе, не было.

Наиболее актуальным и злободневным вопросом является ситуация с обманутыми соинвесторами. Данный вопрос находится на личном контроле Главы городского округа.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальный комплекс является одной из наиболее сложных многофункциональных систем в экономике городского округа Химки.

Вопросы жилищно-коммунального хозяйства касаются всего населения, являются важнейшей составляющей системы жизнеобеспечения. Стратегическая цель развития жилищно-коммунальной отрасли – создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан и повышение качества коммунальных услуг.

Жилищно-коммунальные услуги в округе оказывают: МУП «Жилищник», порядка 44 управляющих компаний, 22 ТСЖ, 14 ТСН, 3 ПК и 1 ЖСК, осуществляющих обслуживание многоквартирных домов.

Жилищный фонд насчитывает 1 465 жилых дома. К 2025 году количество жилищных домов вырастет на 22 единицы и составит 1487 жилых дома.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники жилых помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в котором собственники должны выбрать способ управления данными домами составила 100%.

Тема ЖКХ всегда самая острая, она больше всего волнует жителей. 90% всех вопросов на приемах населения касаются именно ЖКХ. Большая часть обращений касается работы управляющих компаний – на то, что не услышали, не среагировали своевременно. Для этого запущен проект «Умная коммуникация». Он направлен на то, чтобы улучшить взаимодействие между управляющими компаниями и жителями. Особая роль в «Умной коммуникации» отводится председателям советов домов, которые доводят все обращения жильцов до ответственных служб.

В рамках комплексных мероприятий проведено благоустройство 25 дворовых территорий, реконструированы детские и спортивные площадки, по программе Губернатора установлено 6 площадок; обустроены парковки; произведен ремонт асфальтного покрытия, проведено оснащение видеокамерами наблюдения и выполнены общестроительные работы.

По итогам 2022 года план по благоустройству дворов обеспечен на 100%. Основные ресурсоснабжающие организации обеспечивают бесперебойное функционирование всех систем коммунальной инфраструктуры городского округа:

Питьевая вода, водоотведение - ОАО «Химкинский водоканал»;
Теплоснабжение, ГВС - Химкинский филиал ООО «ТСК Мосэнерго»;
Газоснабжение - Филиал АО «Мособлгаз»;
Электрическая энергия - АО «Мосэнергосбыт».

До начала осенне-зимнего периода 2022-2023:

- подготовлено 17 котельных и 96 центральных тепловых пункта;
- проведен капитальный ремонт и заменено 7,43 км теплотрасс;
- проверены 87,9 км. электрических сетей;
- выполнены работы по подготовке 257 трансформаторных подстанций;
- подготовлено 17 водозаборных узлов, 56 канализационно-насосных

станций;

- проведены работы на 12 станциях обезжелезивания;
- проведены работы на 62 скважинах воды.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие Московской области и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) составила 91,3%.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, составила 46,28%. К 2025 году планируется увеличение данного показателя до 47,07%.

Современное жилищно-коммунальное хозяйство городского округа Химки – это многоотраслевой комплекс, обеспечивающий жизнедеятельность населения, функционирование организаций социальной сферы, всех хозяйствующих субъектов.

VIII. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов муниципального образования составляет 90,39%.

Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2022 году составил 9 427 035,46 тыс. рублей.

В структуре налоговых доходов бюджета основными источниками явились: налог на доходы физических лиц, упрощенная система налогообложения, земельный налог.

Объем собственных доходов местного бюджета (без учета субвенций) в 2022 году составил 10 429 084,66 тыс. руб.

Проводится работа с целью увеличения собираемости налогов совместно с территориальными органами УФНС с целью увеличения собираемости земельного налога и налога на имущество физических лиц.

Ежемесячно проводятся межведомственные комиссии по мобилизации доходов, в Администрацию городского округа приглашаются организации-должники, направляются письма с требованиями о погашении задолженности, проводится анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятий-должников, проводится согласование планов мероприятий по ликвидации задолженности по налогам в бюджеты всех уровней. Кроме структурных подразделений Администрации в комиссию входят представители налоговых и правоохранительных органов.

На заседания комиссии приглашаются предприятия, имеющие убыток. В 2022 году прошло 11 заседаний Межведомственной комиссии по мобилизации доходов в бюджет с участием 91 предприятий, имеющих убыток.

Проводится разъяснительная работа и постоянный контроль правильности заполнения плательщиками реквизитов в платежных документах по уплате арендной платы за земельные участки и муниципальное имущество, а также по доходам от продажи земли, другим неналоговым доходам.

Крупнейшими налогоплательщиками в консолидированный бюджет Московской области за 2022 год являются АО «Авиакомпания «Россия»; ОАО «Международный аэропорт Шереметьево»; ООО «Бэст Прайс»; АО «Рольф»; ПАО «Трансконтейнер».

Полная учетная стоимость основных фондов всех организаций муниципальной формы собственности в 2022 году составила 21 717 468 528,89 рублей.

На территории городского округа Химки нет организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства.

Объем не завершеного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа в 2022 году составил 284 679,53 рублей, в 2022 году не завершена реконструкция административного здания (бассейн) ДК «Родина». Ввод в эксплуатацию объекта состоялся в 1 квартале 2023 года.

Отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труда. В планируемом периоде 2023-2025 годов будут приняты все меры к недопущению кредиторской задолженности в городском округе Химки.

Генеральный план городского округа Химки Московской области утверждён решением Совета депутатов городского округа Химки Московской области от 27.12.2017 № 15/14 (с уточнениями).

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа Химки за 2022 год составила 33 процента от числа опрошенных.

Среднегодовая численность постоянного населения городского округа на конец 2022 года составила 257 750 человек, к 2025 году численность составит 280 976 человек, прирост относительно 2025 года – 3226 человек.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Повышение энергоэффективности - одно из основных направлений, активно поддерживаемое и регулируемое на законодательном уровне. В 2009 году принят Федеральный закон № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», вместе с которым внедрено такое понятие, как класс энергоэффективности. Также законодательством предусматривается использование материалов, исключающих нерациональный расход энергоресурсов как в процессе строительства зданий и сооружений, так и в процессе их эксплуатации.

Городской округ Химки является одним из флагманом Подмосковья по внедрению энергоэффективных технологий. На улицах и проспектах освещение заменено на светодиодное. В каждом микрорайоне установлены опоры двойного назначения с зарядными устройствами медленного типа (на ночь) для электромобилей. Установлена станция fast charge, позволяющая за полчаса зарядить до 80% аккумулятора машины. В городском округе Химки продолжается масштабная инвентаризацию муниципальных зданий на предмет их энергоэффективности. По итогам инвентаризации будет проведён аудит и выработаны меры по экономии ресурсов.

В городском округе Химки продолжается реализация программы «Светлый город». В рамках данной программы в 2022 году заменены 97 энергосберегающих светильника. В 2022 году за счет муниципальной программы формирование современной комфортной городской среды установлены ещё 535 светильника. В рамках муниципально-частного

партнёрства заключено соглашение на замену и модернизацию с 2023 года уличного освещения.

Основными задачами Администрации городского округа Химки Московской области в энергосбережении и повышении энергоэффективности являются:

- продолжение работы по оснащению жилого фонда и бюджетных организаций городского округа приборами учета и развитие систем учета энергоресурсов;
- дальнейшая модернизация систем наружного освещения городского округа, замена устаревших светильников на современные энергоэффективные;
- учёт требований энергетической эффективности при подготовке документов территориального планирования и развития систем коммунальной инфраструктуры городского округа;
- перевод многоквартирных домов на общедомовые приборы учёта.

В рамках реализации инвестиционных программ ресурсоснабжающих предприятий городского округа ООО «ТСК «Мосэнерго» и ОАО «Химкинский водоканал» в 2022 году проводились мероприятия, направленные на уменьшение потерь при производстве и транспортировке тепловой и электрической энергии, а также в системе водоснабжения и водоотведения.

В 2022 году объемы потребления составили:

- расход электроэнергии 849,15 кВт.ч. на 1 проживающего, в 2025 году расход составит 906,43 кВт.ч. на 1 проживающего;
- расход тепловой энергии 0,21 Гкал на 1 м² общей площади, в 2025 году расход составит 0,20 Гкал на 1 м² общей площади;
- расход горячей воды 26,21 м³ на 1 проживающего, к 2025 году планируется 27,01 м³ на 1 проживающего;
- расход холодной воды 78,02 м³ на 1 проживающего, в 2025 году расход составит 88,68 м³ на 1 проживающего;
- расход природного газа 260,72 м³ на 1 проживающего, в 2025 году планируется расход на уровне 263,64 м³ на 1 проживающего.

В плановом периоде 2023-2025 годах продолжится работа по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- расход электроэнергии 142,15 кВт.ч. на 1 человека населения. В 2025 году планируется расход на уровне 134,29 кВт.ч. на 1 человека населения;
- расход тепловой энергии 0,16 Гкал на 1 м² общей площади. В 2025 году планируется расход на уровне 0,14 Гкал на 1 м² общей площади;
- расход горячей воды 1,35 м³ на 1 человека населения. В 2025 году планируется расход на уровне 1,28 м³ на 1 человека населения;
- расход холодной воды 3,56 м³ на 1 человека населения. В 2025 году планируется расход на уровне 3,37 м³ на 1 человека населения;

- расход природного газа 0,14 м³ на 1 человека населения. В 2025 году планируется расход на уровне 0,13 м³ на 1 человека населения.

Увеличение потребления связано со строительством и вводом новых дошкольных учреждений и общеобразовательных учреждений, отнесением части сельских населённых пунктов городского округа Солнечногорск к городскому округу Химки и присоединением новых учреждений. В прогнозные годы планируется увеличения применения энергосберегающих мероприятий в бюджетных учреждениях.

Задачи деятельности администрации:

- Повышение уровня доверия к власти.
- Поддержка малого и среднего бизнеса. Создание новых рабочих мест.
- Повышение инвестиционной привлекательности городского округа.
- Внедрение новых технологий и цифровизации.
- Обеспечение комфортной городской среды.

**И.о. первого заместителя
Главы Администрации**

А.Г. Цуканов